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KẾ HOẠCH 
Bổ sung kế hoạch chiến lược giai đoạn 2015-2020, tầm nhìn đến năm 2025

I. PHÂN TÍCH TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG
1. Đặc điểm tình hình nhà trường năm học 2019 – 2020
- CBQL: 03, nữ 02. Trong đó: trình độ chuyên môn ĐH: 03; Bồi dưỡng QLGD: 03; Trình độ trung cấp chính trị: 03 đ/c. 
- Giáo viên: Tổng số giáo viên, nhân viên: 30; Nữ: 20; Dân tộc: Không
Trong đó:
+ Giáo viên Tiểu học: 10; Trình độ đạt chuẩn 100%, trên chuẩn: 90%; đạt chuẩn: 10%

+ Giáo viên THCS: 17; Trình độ đạt chuẩn 100%, trên chuẩn: 76,47%; đạt chuẩn: 23,53%

+ Nhân viên: 02, Đại học 02, tỷ lệ 100%. 

+ Ngoài ra còn 01 nhân viên bảo vệ trình độ 12/12 (Hợp đồng 68) 
+ Tổng số tổ chuyên môn: 04 (Tự nhiên; Xã hội; Năng Khiếu; Tổ khối Tiểu học); 01 tổ Văn phòng.
- Học sinh:
+ Tổng số lớp: 13 ( Tiểu học 06 lớp; THCS 7 lớp)
+ Tổng số học sinh: 342; Nữ: 166; Dân tộc: Không
- Cơ sở vật chất: 
+ Diện tích đất: 7.625 m2; Đã có Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất do Sở Tài Nguyên Môi trường cấp;
+ Phòng học kiên cố: 13 phòng.
+ Công trình vệ sinh: 00 nhà vệ sinh GV; 02 nhà vệ sinh học sinh.
+ Trang thiết bị trong phòng học, thư viện, thí nghiệm, thực hành, tình hình trang bị và sử dụng máy vi tính, việc kết nối mạng internet và khai thác, sử dụng.
+ Nhà trường sử dụng phòng học bố trí phòng làm việc và phòng học bộ môn như sau: 01 phòng hội đồng; 01 phòng họp; 03 phòng làm việc của Lãnh đạo nhà trường; 01 phòng thư viện; 01  phòng truyền thống - Đoàn đội; 01 phòng Công đoàn- Tổ chuyên môn; 01 phòng Kế toán – Văn thư; 01 phòng Tin học; 01 phòng bộ môn Vật lý - Công nghệ, 01 phòng bộ môn Hóa - Sinh.
+ Trường có 14 bộ máy tính phục vụ cho công tác quản lý, phòng Tin học có 18 máy. 08 phòng học đều có trang bị 01 tivi. Tất cả đều được kết nối mạng Internet phục vụ cho dạy học và làm việc.
2. Những mặt mạnh, mặt yếu
2.1. Mặt mạnh
Trường luôn nhận được sự quan tâm của các cấp chính quyền đoàn thể trong huyện tân Hiệp, trong xã Tân Hiệp A. Sự chỉ đạo trực tiếp của phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Tân Hiệp.
Đội ngũ giáo viên trẻ, đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, có trình độ chuyên môn chuẩn và trên chuẩn chiếm tỷ lệ cao.
Học sinh ngoan, chăm chỉ chịu khó trong lao động, thể thao và văn nghệ.
Phụ huynh đồng thuận, ủng hộ, tài trợ tốt cho công tác giáo dục, nhận thức về công tác giáo dục có nhiều tiến bộ nên việc đưa con em ra trường ra lớp bảo đảm về số lượng.
Cơ sở vật chất phòng học đủ về số lượng bảo đảm về chất lượng đáp ứng cho công tác dạy và học, trang thiết bị dạy học hiện đại là điều kiện tốt cho công tác đổi mới phương pháp dạy học.
Trong những năm qua nhà trường luôn phát triển bền vững và đạt được nhiều thành tích trong công tác giáo dục, năm học 2018-2019 trường đạt tập thể lao động xuất săc, Bằng khen hạng 3 của Chủ tịch UBND tỉnh Kiên Giang.

2.2. Mặt yếu
- Học sinh: Chất lượng đầu vào không đều, ý thức học tập, rèn luyện chưa tốt. Nhiều em còn ham chơi, chưa xác định được động cơ thái độ học tập, một số gia đình điều kiện kinh tế khó khăn, chưa quan tâm đến học sinh, tỷ lệ chuyên cần trung bình chưa cao.
- Cán bộ giáo viên: Đội ngũ cán bộ giáo viên trẻ, kinh nghiệm quản lý, giảng dạy và giáo dục học sinh có mặt còn hạn chế.
- Về cơ sở vật chất: 
+ Chưa có phòng thực hành Âm nhạc, Mỹ thuật, Tiếng Anh, Khu tập luyện TDTT, Nhà vệ sinh gíao viên; Nhà kho.
+ Trường mới sáp nhập, 6 phòng học phía trước hư hỏng nặng cần tháo dỡ, diện tích sân rộng, hầm hố nhiều, mặt bằng thấp, diện tích sân dấp, cát nhiều. 
+ Hàng rào còn tạm bằng lưới B40

+ Hệ thống thoát nước chưa đồng bộ
+ Các phòng dành cho lớp Tiểu học sơn phía trong xuống cấp, đèn chiếu sáng bố trí chưa hợp lý.

+ Chưa có hệ thống lọc nước đạt tiêu chuẩn.
+ Nhà để xe cho học sinh tiểu học chưa có

3. Những vấn đề cần tập trung
- Nâng cao các tiêu chí duy trì trường phổ thông có nhiều cấp học đạt chuẩn quốc gia.
- Nâng cao chất lượng dạy và học từng bước tiếp cận chương trình giáo dục phổ thông.

- Chú trọng công tác bồi dưỡng học sinh giỏi sử dụng máy tính cầm tay và học sinh giỏi các môn văn hóa, học sinh tài năng Tiếng Anh và nghiên cứu khoa học kỹ thuật.

- Tổ chức dạy và học có hiệu quả môn Tự chọn
- Tiếp tục đề nghị đầu tư xây dựng, phối hợp vận động tài trợ xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học.

- Hoàn thành kiểm định chất lượng giáo dục và trường đạt chuẩn quốc gia.  
II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Mục tiêu
Tạo dựng được môi trường học tập có nề nếp, kỷ cương, chất lượng giáo dục cao, để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển tài năng và tư duy sáng tạo.
Nâng cao chất lượng giảng dạy đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục, đảm bảo các tiêu chí của trường chuẩn quốc gia. Đội ngũ ban giám hiệu có đủ năng lực lãnh đạo, chỉ đạo các hoạt động giáo dục của nhà trường.
Thực hiện có hiệu quả dạy và học theo hướng tích cực, phát huy phẩm chất, năng lực người học. 
Đáp ứng tốt về nguồn nhân lực, cơ sở vật chất phục vụ công tác giảng dạy và các hoạt động giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục. 
 2. Nhiệm vụ
- Học sinh: Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện. Đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hóa. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, gắn học với hành, lí thuyết với thực tiễn, giúp học sinh có được những kĩ năng sống cơ bản.
- Cụ thể: Chất lượng học tập: 
+ Cấp Tiểu học: Về phẩm chất: 99%; Về năng lực: 99,5%; xét hoàn thành chương trình Tiểu học đạt 100%. Tích cực giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
+ Cấp THCS: Về học lực: Đạt 59,8% học lực Khá Giỏi, giỏi trong đó: 17,3% học lực giỏi; khá 42,5%. Tốt nghiệp THCS 100%. Về hạnh kiểm: 100% học sinh đạt hạnh kiểm từ khá trở lên. Ngoài ra chất lượng đạo đức, kĩ năng sống nâng cao, học sinh được trang bị các kĩ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tham gia các hoạt động xã hội, tình nguyện…
- Cán bộ, giáo viên: Xây dựng đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, có phẩm chất chính trị, có năng lực chuyên môn khá, giỏi, có trình độ tin học, ngoại ngữ cơ bản, phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
- Cơ sở vật chất: 
+ Đề nghị cấp trên đầu tư xây dựng, mua sắm gồm: Phòng thực hành Âm nhạc, Mỹ thuật, Tiếng Anh, Khu tập luyện TDTT, Nhà vệ sinh gíao viên; Nhà kho; hệ thống thoát nước; sơn sửa phòng học; xây dựng hàng rào; san lấp mặt bằng; đổ bê tông sân trường; thiết bị dạy học cơ bản đáp ứng chương trình thay sách giáo khoa.
+ Tiết kiệm kinh phí nhà trường, phối hợp vận động tài trợ để xây dựng, mua sắm, sửa chữa: Phá dỡ 06 phòng học xuống cấp; làm nhà xe học sinh; xây dựng hệ thống lọc nước; trang bị hệ thống dây điện chính; đèn chiếu sáng, quạt; rèm che cửa kính; làm đường đi bằng bê tông; xây dựng trường xanh, sạch, đẹp và an toàn mức độ 2; trường học thân thiện, học sinh tích cực; xây dựng bồn cây cảnh kết hợp băng đá cho học sinh.
3. Giải pháp
 - Học sinh: Thực hiện tốt các giải pháp huy động và duy trì số lượng học sinh, đảm bảo tuyển sinh năm học 2019-2020 đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch, giảm  thiểu học sinh bỏ học và học sinh đi học không chuyên cần: Phối hợp với chính quyền địa phương và các cơ quan chức năng trên địa bàn giải quyết tốt và linh hoạt các vấn đề xã hội có liên quan đến hoạt động chung và chất lượng giáo dục trong nhà trường, đặc biệt là các vấn dân tộc, tôn giáo...
- Cán bộ, giáo viên: Tuyên truyền vận động, tạo điều kiện tốt nhất cho đội ngũ CBGV tham gia học tập các lớp nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp phát triển giáo dục. Đánh giá đúng thực trạng đội ngũ, phân loại đội ngũ có kế hoạch bồi dưỡng phù hợp đối tượng để nâng cao chất lượng; Tổ chức tốt các kỳ thi HSG, vở sạch chữ đẹp cấp trường, tham gia thi học sinh giỏi cấp huyện, tỉnh.
+ Tăng cường công tác kiểm tra, tư vấn thúc đẩy cho đội ngũ giáo viên. Thực hiện quy chế dân chủ trong trường học, giữ vững kỷ cương trường lớp.
+ Tích cực tổ chức cho CB-GV dự giờ, thăm lớp, học hỏi đồng nghiệp, tự học, tự bồi dưỡng chuyên môn, thường xuyên dự giờ, thăm lớp trong trường và các trường khác để nâng cao nghiệp vụ. Giao cho giáo viên cốt cán, giáo viên có chuyên môn giỏi các cấp giúp đỡ giáo viên chuyên môn khá vươn lên giỏi. Mỗi CB-GV dự giờ đồng nghiệp đủ số tiết theo quy định. Thường xuyên tổ chức cho giáo viên tham quan học hỏi kinh nghiệm về phương pháp và hình thức tổ chức dạy học có hiệu quả, các biện pháp nâng cao chất lượng dạy học, xây dựng cảnh quan, trang chí lớp học và thực hiện các phong trào thi đua trong năm học.
+ Tích cực nghiên cứu tài liệu, trao đổi và thảo luận về đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học có hiệu quả, đổi mới cách kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh để nâng cao chất lượng.
+ Thường xuyên bồi dưỡng ứng dụng CNTT trong giảng dạy cho đội ngũ, thành lập tổ cốt cán, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nhằm nâng cao trình độ tin học để ứng dụng vào công tác soạn giảng, quản lý.
+ Tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo định kì 2 tuần/lần đảm bảo thời gian, chất lượng các buổi sinh hoạt. Nội dung tập trung vào đổi mới phương pháp giảng dạy, hình thức tổ chức các hoạt động, làm và sử dụng đồ dụng dạy học….
+ Tăng cường đổi mới phương pháp dạy học, tổ chức các chuyên đề cấp tổ, trường, tham gia các chuyên đề cụm, phòng; tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng; tham gia các cuộc thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, huyện, tỉnh nhằm nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ.
- Cơ sở vật chất: Họp bàn thống nhất trong Ban Giám hiệu, hội đồng nhà trường, Ban đại diện cha mẹ học sinh, lập tờ trình đề nghị các cấp phê duyệt kinh phí nah2 nước, kinh phí từ phụ huynh học sinh tài trợ xây dựng, sửa chữa, mua sắm trang thiết bị dạy học,..

Thực hiện công tác đánh giá trường học và xây dựng các tiêu chí trường chuẩn quốc gia và phấn đấu đến tháng 04/2020 đạt chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục mức 2 và trường đạt chuẩn quốc gia cấp độ 1.
+ Duy trì các tiêu chí nhà trường đã đạt được trong công tác xây dựng trường Xanh-sạch-đẹp và an toàn; trường học thân thiện học sinh tích cực xây dựng mới và bổ sung đề nghị công nhận trong năm 2020.
III. TỔ CHỨC, THEO DÕI, KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH.
1. Ra quyết định kiện toàn ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược
Ban chỉ đạo sẽ được điều chỉnh, bổ sung hàng năm cho phù hợp với tình hình nhân sự hàng năm.
2. Phổ biến kế hoạch chiến lược
Kế hoạch bổ sung chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.

Hướng dẫn tổ chức thực hiện kế hoạch cụ thể.
3. Tổ chức
Ban chỉ đạo chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch.
3.1. Xây dựng lộ trình

 
3.1. Giai đoạn 2019-2020

- Triển khai kế hoạch đến toàn thể cán bộ, giáo viên, viên chức. Báo cáo lên cơ quan cấp trên để xin ý kiến chỉ đạo và phê duyệt.


- Xây dựng kế hoạch thực hiện chi tiết các nội dung đề ra theo từng năm học.

- Hoàn thành cơ bản xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ, tham mưu đầu tư xây dựng phòng thực hành Âm nhạc, Mỹ thuật, Khu tập luyện TDTT, Nhà vệ sinh gíao viên; Nhà kho; hệ thống thoát nước; sơn sửa phòng học; xây dựng hàng rào; san lấp mặt bằng; đổ bê tông sân trường; bổ sung trang thiết bị; trang bị hệ thống dây điện chính; đèn chiếu sáng, quạt; rèm che cửa kính; 
xây dựng trường xanh, sạch, đẹp và an toàn mức độ 2; trường học thân thiện, học sinh tích cực; xây dựng bồn cây cảnh kết hợp băng đá cho học sinh.
- Hoàn thành các tiêu chuẩn kiểm định chất lượng nhà trường, phấn đấu đạt cấp độ 2, trường đạt chuẩn quốc gia mức 1.

3.2. Giai đoạn 2020-2025
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện chi tiết các nội dung đề ra theo từng năm học.

- Tham mưu để cấp trên đầu tư xây dựng hoàn thành các hạng mục công trình như hàng rào xung quanh (3 mặt còn lại); phòng học Tiếng Anh; Nhà Đa năng, hồ bơi; xây dựng 04 phòng học. 

- Thiết kế nhà trường có đầy đủ phòng học bộ môn đáp ứng yêu cầu của 02 bậc học theo quy định. Tăng cường hoàn thiện các tiêu chí của trường chuẩn Quốc gia, phấn đấu được công nhận mức độ 2.
4. Đối với Hiệu trưởng
Tổ chức triển khai kế hoạch tới cán bộ GV, NV trong nhà trường; thành lập ban kiểm tra đánh giá thực hiện kế hoạch trong các năm học.
5. Đối với Phó Hiệu trưởng
 Thực hiện nhiệm vụ được hiệu trưởng phân công, đồng thời kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện.
6. Đối với Tổ trưởng tổ chuyên môn
Tổ chức thực hiện kế hoạch của tổ, kiểm tra đánh giá thực hiện kế hoạch của các thành viên, đề xuất các giải pháp thực hiện kế hoạch.
 7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên nhân viên
Căn cứ vào kế hoạch của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch.
Trên đây là nội dung kế hoạch bổ sung kế hoạch chiến lược giai đoạn 2015-2020, tầm nhìn đến năm 2025 của trường Tiểu học và THCS Tân Hiệp A2./.
	Nơi nhận:



                       

- Phòng Gíao dục và Đào tạo Tân Hiệp;
- Đảng ủy, HĐND, UBND xã Tân Hiệp A;

- Ban ĐD CMHS trường (để phối hợp);
- Các P.HT, Tổ trưởng CM (để th/h);

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trường (để th/h);

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Phạm Thanh Quỳnh
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